

EDICIÓN DE LA TARDE Diez Céntimos

NOTAS DEPORTIVAS

IMPRESIONES

Han concluido al fin, brillantemente, la vuelta ciclista a Francia, los corredores españoles Janer y Otero. Es la primera vez que esto ocurre y por ello el ciclismo nacional está de enhorabuena.

Ha vencido, como se suponía, el italiano Bottechia con una velocidad media de 23.958 kilómetros a la hora. Entre premios, primas y otras remuneraciones se le supone un ingreso de unos 100.000 francos.

Las velocidades medias de los corredores españoles han sido: Janer 23,470 y Otero 21,700, lo que da una idea del enorme esfuerzo realizado.

La vuelta al país vasco, en bicicleta, promete revestir una gran importancia a juzgar por el lote de corredores extranjeros que hasta el presente van inscriptos. Se cree posible la participación de los formidables «ases» franceses hermanos Pellissier.

Los juegos olímpicos de natación, en los que España no ha podido clasificarse como se esperaba, han dado a conocer una formidable revolución en el nadador australiano de diez y siete años de edad, Charlton, que ha vencido al famoso sueco Arne Borg y batido el record mundial de los 1.500 metros, nada libre, que los ha cubierto en 20 minutos, 6 segundos y 6/10, lo que significa un esfuerzo singular.

Las demostraciones de pelota vasca en los actuales Juegos Olímpicos han sido ganadas por España. Este triunfo, así como las calificaciones, si no brillantes al menos honrosas, obtenidas en tenis, hockey y polo por los españoles y el valor innegable, a pesar del fracaso, de nuestro fútbol, nos hace concebir esperanzas de que el día que en España se cultiven con la misma intensidad que en los países que marchan a la cabeza del progreso, los deportes atléticos, podremos obtener puesto de honor en futuros Juegos.

En tenis ha sido para Norteamérica el triunfo final. Richard ha batido en la final, difícilmente, al francés Cochet, hasta el punto de que a última hora se decidió el encuentro; y Hellen Wills, libre del obstáculo de la raqueta francesa Susana Laylen, que no ha podido participar en estos Juegos, ha vencido sin dificultad grave.

Los aficionados al boxeo esperaban con ansia el combate de Luis Prieto Velasco (a) «El Blanco», de 55 años, de Córdoba, con domicilio en Madrid, y Antonio Alvarez García (a) «El Tala», de Melilla.

Se le ocupó al segundo un reloj de señora, de acero, unas gafas y unos billetes del Banco de anuncios dispuestos para el timo.

La Benemérita de Piñar ha comunicado al Gobernador, que el Alcalde de dicha localidad le ha denunciado que el empleado de aquel Ayuntamiento, Julio Bolívar Jiménez, de 30 años, casado, fué autorizado para cobrar en la aldea de Bogarre y algunos cortijos del término, unos recibos del reparto de utilidades; que el 25 del actual en la noche recibió por conducto de un vecino parte de los recibos entregados a dicho empleado, y que ha comprobado por las facturas haber cobrado aquél la suma de 562 pesetas 50 céntimos, habiéndose ausentado con dicha cantidad.

La Benemérita, en virtud de tal denuncia, ha practicado averiguaciones sobre el paradero de dicho empleado, habiendo adquirido la certeza de que en la estación de Piñar sacó billete para Granada, ignorando la familia dónde pueda haberse dirigido y suponiéndose lo haya hecho a Melilla, donde tiene parientes.

La Benemérita, en virtud de tal denuncia, ha practicado averiguaciones sobre el paradero de dicho empleado, habiendo adquirido la certeza de que en la estación de Piñar sacó billete para Granada, ignorando la familia dónde pueda haberse dirigido y suponiéndose lo haya hecho a Melilla, donde tiene parientes.

La Benemérita, en virtud de tal denuncia, ha practicado averiguaciones sobre el paradero de dicho empleado, habiendo adquirido la certeza de que en la estación de Piñar sacó billete para Granada, ignorando la familia dónde pueda haberse dirigido y suponiéndose lo haya hecho a Melilla, donde tiene parientes.

La Benemérita, en virtud de tal denuncia, ha practicado averiguaciones sobre el paradero de dicho empleado, habiendo adquirido la certeza de que en la estación de Piñar sacó billete para Granada, ignorando la familia dónde pueda haberse dirigido y suponiéndose lo haya hecho a Melilla, donde tiene parientes.

La Benemérita, en virtud de tal denuncia, ha practicado averiguaciones sobre el paradero de dicho empleado, habiendo adquirido la certeza de que en la estación de Piñar sacó billete para Granada, ignorando la familia dónde pueda haberse dirigido y suponiéndose lo haya hecho a Melilla, donde tiene parientes.

La Benemérita, en virtud de tal denuncia, ha practicado averiguaciones sobre el paradero de dicho empleado, habiendo adquirido la certeza de que en la estación de Piñar sacó billete para Granada, ignorando la familia dónde pueda haberse dirigido y suponiéndose lo haya hecho a Melilla, donde tiene parientes.

La Benemérita, en virtud de tal denuncia, ha practicado averiguaciones sobre el paradero de dicho empleado, habiendo adquirido la certeza de que en la estación de Piñar sacó billete para Granada, ignorando la familia dónde pueda haberse dirigido y suponiéndose lo haya hecho a Melilla, donde tiene parientes.

Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

Motín antipatriótico en un teatro

«Las Corsarias» promueven un enorme alboroto.— Un guardia de Seguridad herido.— Varias personas lesionadas.— Los detenidos a prisiones militares.

Barcelona 29. Anoche a última hora se promovió un serio alboroto en el teatro Nuevo durante la representación de la zarzuela «Las Corsarias».

En el momento de salir en escena el grupo de mujeres con la bandera española, desde distintos puntos del Coliseo muchos espectadores prorumpieron en una silba, que pronto se generalizó.

Como parte del público de butacas protestara de aquella manifestación, arrojó el griterío, lanzándose determinados insultos.

El revuelo que se originó fué grande, apresurándose mucha gente a abandonar el teatro.

La función fué suspendida inmediatamente.

La policía y guardias de Seguridad trataron de detener a algunos espectadores, provocando nuevos escándalos esto.

Como promotores del alboroto quedaron detenidos siete individuos, entre los cuales figuran algunos que son de Murcia y Almería.

Todos fueron puestos a disposición del capitán general e ingresaron en prisiones militares.

En el alboroto resultó herido el guardia Manuel Gómez, a consecuencia de un tremendo mordisco.

También resultaron con lesiones Francisco Rebollo, José Samper y otros.

El Gobernador civil al recibir hoy a los periodistas se refirió al alboroto del teatro Nuevo, diciendo que no se tolerará que se dirijan insultos a la bandera española y que los autores de estas manifestaciones antipatrióticas serán castigados con toda energía.

El Gobernador civil al recibir hoy a los periodistas se refirió al alboroto del teatro Nuevo, diciendo que no se tolerará que se dirijan insultos a la bandera española y que los autores de estas manifestaciones antipatrióticas serán castigados con toda energía.

El Gobernador civil al recibir hoy a los periodistas se refirió al alboroto del teatro Nuevo, diciendo que no se tolerará que se dirijan insultos a la bandera española y que los autores de estas manifestaciones antipatrióticas serán castigados con toda energía.

El Gobernador civil al recibir hoy a los periodistas se refirió al alboroto del teatro Nuevo, diciendo que no se tolerará que se dirijan insultos a la bandera española y que los autores de estas manifestaciones antipatrióticas serán castigados con toda energía.

El Gobernador civil al recibir hoy a los periodistas se refirió al alboroto del teatro Nuevo, diciendo que no se tolerará que se dirijan insultos a la bandera española y que los autores de estas manifestaciones antipatrióticas serán castigados con toda energía.

El Gobernador civil al recibir hoy a los periodistas se refirió al alboroto del teatro Nuevo, diciendo que no se tolerará que se dirijan insultos a la bandera española y que los autores de estas manifestaciones antipatrióticas serán castigados con toda energía.

El Gobernador civil al recibir hoy a los periodistas se refirió al alboroto del teatro Nuevo, diciendo que no se tolerará que se dirijan insultos a la bandera española y que los autores de estas manifestaciones antipatrióticas serán castigados con toda energía.

El Gobernador civil al recibir hoy a los periodistas se refirió al alboroto del teatro Nuevo, diciendo que no se tolerará que se dirijan insultos a la bandera española y que los autores de estas manifestaciones antipatrióticas serán castigados con toda energía.

El Gobernador civil al recibir hoy a los periodistas se refirió al alboroto del teatro Nuevo, diciendo que no se tolerará que se dirijan insultos a la bandera española y que los autores de estas manifestaciones antipatrióticas serán castigados con toda energía.

El Gobernador civil al recibir hoy a los periodistas se refirió al alboroto del teatro Nuevo, diciendo que no se tolerará que se dirijan insultos a la bandera española y que los autores de estas manifestaciones antipatrióticas serán castigados con toda energía.

El Gobernador civil al recibir hoy a los periodistas se refirió al alboroto del teatro Nuevo, diciendo que no se tolerará que se dirijan insultos a la bandera española y que los autores de estas manifestaciones antipatrióticas serán castigados con toda energía.

El Gobernador civil al recibir hoy a los periodistas se refirió al alboroto del teatro Nuevo, diciendo que no se tolerará que se dirijan insultos a la bandera española y que los autores de estas manifestaciones antipatrióticas serán castigados con toda energía.

El Gobernador civil al recibir hoy a los periodistas se refirió al alboroto del teatro Nuevo, diciendo que no se tolerará que se dirijan insultos a la bandera española y que los autores de estas manifestaciones antipatrióticas serán castigados con toda energía.

El Gobernador civil al recibir hoy a los periodistas se refirió al alboroto del teatro Nuevo, diciendo que no se tolerará que se dirijan insultos a la bandera española y que los autores de estas manifestaciones antipatrióticas serán castigados con toda energía.

El Gobernador civil al recibir hoy a los periodistas se refirió al alboroto del teatro Nuevo, diciendo que no se tolerará que se dirijan insultos a la bandera española y que los autores de estas manifestaciones antipatrióticas serán castigados con toda energía.

El Gobernador civil al recibir hoy a los periodistas se refirió al alboroto del teatro Nuevo, diciendo que no se tolerará que se dirijan insultos a la bandera española y que los autores de estas manifestaciones antipatrióticas serán castigados con toda energía.

El Gobernador civil al recibir hoy a los periodistas se refirió al alboroto del teatro Nuevo, diciendo que no se tolerará que se dirijan insultos a la bandera española y que los autores de estas manifestaciones antipatrióticas serán castigados con toda energía.

El pedrisco arrasa las cosechas

Huesca 29. Continúan descargando fuertes tormentas en algunos pueblos de los alrededores. El pedrisco ha causado grandes daños, habiendo arrasado las viñas y sembrados. Las tormentas derribaron los postes telefónicos, interrumpiendo las comunicaciones.

FIRMA REGIA

Santander 29. El Rey ha firmado hoy, entre otros, los siguientes decretos: De Hacienda.—Nombrando jefes de sección de la Dirección general de Aduanas a don Francisco Cabrera Paus, don Virgilio Rodríguez y a don Cecilio Arraiz. De Marina.—Proveyendo el mando de la Comandancia marítima de Gijón a favor de don José María Cebreira. Anunciando la provisión de una plaza de capellán segundo del cuerpo eclesiástico de la Armada a favor de don José Alvarez Cabán.

Muerto a puñaladas

Madrid 29. Esta mañana en el paseo de Rosales riñeron Francisco Martín Creus y Antonio Montijano. Este recibió nueve puñaladas en el cuello y en la cara, de las que falleció cuando se disponían a trasladarlo a la Casa de Socorro de Chamberí de las lesiones que había recibido. El juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Muerte de Escalante

Valencia 29. Hoy ha fallecido don Vicente Escalante, que hasta hace unos días fué gerente de la Sociedad de Autores españoles. Su muerte ha sido sentidísima en toda la población.

Unificación de servicios

Madrid 29. En la orden de la Dirección de Seguridad correspondiente a los días 26 y 27 del actual aparece la siguiente disposición: Para que haya unidad en el mando de las Comisarias de Irún, Bilbao y Santander con motivo de la estancia de los Reyes y precisar por tanto más eficacia en los servicios, se ha resuelto nombrar jefe de aquellas al comisario de Barcelona don Manuel Tejado, quien enviará a esta Dirección toda clase de informes sobre la estancia regia y vigilancia especial.

En la Presidencia

Madrid 29. Esta tarde al salir del Consejo el general Vallespinosa manifestó a los periodistas que a la reunión había asistido el subsecretario de Marina, quien remitió varios expedientes de crédito, entre ellos, uno para adquisición de pólvora para el acorazado «Méndez Núñez», primero de los tres que se le entregará a la Marina, y otro para contribuir al salvamento del «España». Añadió el señor Vallespinosa que en los trabajos de salvamento se habían sacado dos cañones y otros objetos cuyo valor se calcula en unos dos millones de pesetas. Agregó que también asistió al Consejo el subsecretario de Guerra.

El crucero «Cataluña»

Ferrol 29. A las dos de la mañana zarpó con rumbo a Cádiz el crucero «Cataluña». Desde aquel puerto se dirigirá el buque escuadra a Huelva en viaje de instrucción.

PRIMO DE RIVERA EN GALICIA

Salida para Orense. Vigo 29. En las primeras horas de la noche visitó el subsecretario de Gobernación la Casa de Correos, donde fué obsequiado con un champán de honor.

El general Martínez Anido lamentó el estado de las dependencias y prometió estudiar la forma para procurar instalarlas con decoro.

El marqués de Estella y el señor Martínez Anido estuvieron cenando en un restaurant de la calle del Príncipe, invitados por los marqueses de Castillo y Quintana.

Por la noche asistieron los ilustres viajeros a la función del teatro Chamberlín, donde actúa la compañía de Rafaela Haro.

Se puso en escena «Maruxa», que fué admirablemente representada.

Al entrar en el Coliseo el presidente del Directorio se ejecutó la «Marcha Real».

Al terminar la función se dirigieron al Casino, donde se celebró un baile.

Después fueron obsequiados con un champán de honor. Hoy a las doce han salido los generales Primo de Rivera y Martínez Anido para Tuy, desde donde se trasladarán a Puentearcas para dirigirse a Orense.

Preparativos en El Ferrol. Ferrol 29. Oficialmente se sabe que el general Primo de Rivera y Martínez Anido salieron para Tuy los generales Primo de Rivera y Martínez Anido.

Acudieron a despedirlos todas las autoridades, elementos militares, representaciones oficiales y un gran número de personas.

UNA FANTASIA MÁS

Salamanca 29. Con motivo de la detención de ayer, algunos corresponsales telegrafaron la noticia relacionándola con la desaparición de las niñas de la calle de Hilarión Eslava. Hoy se ha comprobado que se trata de una fantasía más, ya que el error se ha desvanecido al saberse que las niñas encontradas al detenido Juan Callejo son las de una prima suya llamada Ascensión, residente en Madrid, en la calle de Hilarión Eslava. Parece ser que Juan había escrito a su prima para que gestionara una colocación en Madrid para él. El hecho de que se acercara a las niñas no demuestra que él sea aficionado a raptarlas, sino que ello es exaltación alcohólica, pues Callejo es muy dado a la bebida. Además de las cartas que se le encontraron le fué intervenido un revólver viejo y varias monedas. Juan ingresó en la cárcel de Ledesma.

Lo que dice el Alcalde

Madrid 29. El Alcalde interino, hablando hoy con los periodistas, les manifestó que había realizado gestiones cerca de los subsecretarios de Hacienda y Justicia, encaminadas a obtener facilidades a tenor de lo solicitado por el Ayuntamiento para llegar a la implantación de la Caja de Crédito de Inmobiliario, que ya fué aprobada por el ministerio de la Gobernación. Añadió que esto contribuirá a dar impulso a la edificación de viviendas modestas. Siguió diciendo que le han prometido darle toda suerte de facilidades con dicho objeto. Por último declaró el señor García Rodríguez que ayer visitó el Matadero, recogiendo excelente impresión por lo bien montados que tiene los servicios e hizo cumplidos elogios del personal y del director.

A NUESTROS SUSCRITORES DE FUERA

Rogamos a nuestros suscritores que nos envíen giros postales, nos comuniquen también por carta o tarjeta postal la remisión de los mismos.

Multas impuestas

Por la autoridad gubernativa se han impuesto las siguientes multas: De 75 pesetas a Manuel Abolafia Gutiérrez, por reincidente en blasfemo y escandaloso. Rafael Picazo, conocido como ratero; Antonio Alvarez y Luis Prieto, por igual causa. De 15 pesetas a Lucio Donoso, por embriaguez y escándalo. De 25 pesetas a Cristóbal Sierra, por sospechoso e indocumentado. De 100 pesetas a Angeles García Fernández y Concepción García Gutiérrez, por escandalosas y faltar a la moral.

Lea Vd. todos los días

Nuestra edición de la tarde

El Consejo del Directorio

Madrid 29. Al medio día quedó reunido el Directorio en la Presidencia. El Consejo despachó varios asuntos de trámite de escasa importancia.

Noticias de Barcelona

Obsequio a unos marinos. Barcelona 29. El Alcalde interino ha obsequiado con una comida íntima al comandante y oficialidad del acorazado italiano «Ferrucejo».

Robo en un Juzgado. Esta tarde fué detenido cuando se llevaba una máquina de escribir del Juzgado de la Lonja, un sujeto llamado Antonio Recaséns.

Del balcón a la calle. En la calle de Menéndez Pelayo, el vecino Juan Riosca se arrojó desde un balcón a la calle, matándose.

«La Estaca», denunciada. La policía ha practicado un registro en la redacción del semanario «La Estaca», que no se halla registrado en el Gobierno civil.

También han sido recogidos todos los números de dicho periódico.

Carrero muerto. Un tranvía que efectuaba pruebas esta tarde, al pasar por la calle del Moral atropelló a un carrero.

El carrero, Alfonso Belmonte, quedó muerto en el acto, así como la caballería que tiraba del carrero.

Incomunicación levantada. Le ha sido levantada la incomunicación al ex diputado señor Casanova, detenido con motivo de la estafa de 500.000 pesetas.

Parece que Casanova tiene el propósito de presentar una denuncia por prevaricación contra determinada autoridad.

Carcelero maltratado. El jefe de la prisión celular ha sido denunciado por un oficial de prisiones, quien se queja de haber sido maltratado por el primero, abusando de su autoridad.

Funerales por Guimerá. En la iglesia parroquial del Pino se han celebrado solemnes funerales por el alma del eminente poeta Angel Guimerá.

La corrida del domingo. El Gobernador ha requerido a los veterinarios que examinaran el ganado de la corrida del domingo, que el público protestó ruidosamente, para que le informe sobre lo ocurrido y procuren evitar escándalos en lo sucesivo, por causa de defectos en los toros.

VAPOR EN PELIGRO

Bilbao 29. En las oficinas de la Casa Soto se han recibido noticias de que el vapor «Merida» se halla en peligro en las costas de Asturias, a donde le arroja el mar. Para presérvale de los naufragios, la embarcación que se encuentra en peligro salió de este puerto el día 21 del actual con dirección a Finisterre y desplaza 4.890 toneladas.

Disposiciones oficiales

Madrid 29. La Gaceta publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: Disponiendo que los empleados al cuerpo afecto a los delegados para la represión del contrabando sean declarados excedentes forzoso, con todos los derechos, pero sin percibir retribución alguna.

Recordando que a los empleados de la Hacienda pública no se les concedan permisos de verano hasta tanto no se normalice la situación de dicho departamento a la nueva ley de presupuestos.

Disponiendo que por los Gobiernos se invite a los interesados para la exploración científica del Mediterráneo, a que envíen delegados que asistan a la Asamblea internacional que se celebrará del 1 al 8 de Octubre.

Los secuestradores de niñas

Madrid 28. Los informadores de la Dirección general de Seguridad se entrevistaron hoy con el jefe superior de Policía.

Este manifestó que no había nada relacionado con la desaparición de las niñas de la calle de Hilarión Eslava.

Al decir esto se refería al telegrama de Salamanca que da cuenta de la detención de un sujeto en cuyo poder se han encontrado las señas de aquella calle.

El jefe de Policía declaró que oficialmente desconocían lo ocurrido, por lo que la Dirección había ordenado al comisario y gobernador de aquella capital envíen todo género de detalles sobre la detención.

El crucero «Cataluña»

Ferrol 29. A las dos de la mañana zarpó con rumbo a Cádiz el crucero «Cataluña».

Desde aquel puerto se dirigirá el buque escuadra a Huelva en viaje de instrucción.

Dos timadores detenidos

La policía detuvo a los timadores Luis Prieto Velasco (a) «El Blanco», de 55 años, de Córdoba, con domicilio en Madrid, y Antonio Alvarez García (a) «El Tala», de Melilla. Se le ocupó al segundo un reloj de señora, de acero, unas gafas y unos billetes del Banco de anuncios dispuestos para el timo.

GUARDIA CIVIL

La Guardia Civil ha detenido a Juan Jiménez Adamuz, por allanamiento de la morada de Isabel Jiménez Arco. —La de Vélez Benadalla comunica que ha rescatado una caballería que se encontraba en poder de Francisco Reyes, y que había sido hurtada del cortijo «Huelaguillos».

OPINIONES INTERESANTES

¿Cómo debe hacerse la Exposición Hispano-Africana?

Señor don Constantino Ruiz Carnero. Mi querido amigo: Volviendo al tema de la Exposición Hispano-Africana, le envío estos reglones. Creo a todos conformes en que aquí es el sitio adecuado para celebrarla, porque fué el último baúl de los africanos y ninguna ciudad tiene para ellos tanto atractivo ni tanto recuerdo. Pero la opinión está dormida, por lo que hay que despertarla, avivarla y dirigirla, siendo este trabajo de la prensa y de las personalidades que guían las fuerzas vivas de la provincia. Hay que conseguir la valiosa cooperación de todos los periódicos nacionales, de los centros de cultura, de agricultura, de industria y de comercio; el apoyo de la Banca, del Estado y de cuanto valga en la Patria, que todos como buenos hijos ayudarán a engrandecerla. Esta Exposición solo puede hacerse en grande, gastando cuantos millones hagan falta, sesenta, setenta, para que sea digna de dos razas y de dos pueblos que dominaron al mundo. Ya sé que se reirán los que no tienen ideales, que se fatigan solamente de pensar el trabajo que este empeño representa; que nos tendrán por ilusos; mas no importa, no son iguales la ilusión y el ideal, porque éste trae consigo la fe y con ella el triunfo, y así triunfó Colón y Juio Verne y Peral, y seguirán triunfando los que con fe trabajan por un ideal noble y justo, sin desmayar ante los obstáculos que se opongan al camino. Adelante! Camino que se comienza; jornada que se concluye. ¿Tiempo? emplearemos diez, doce, quince años; los que hagan falta. El Comité para hacerla, ya quedó nombrado. Tenemos arquitectos tan compe-

tentes, que al primer requerimiento trazarán los planos, y financieros que encontrarán la forma de arbitrar los millones necesarios para tan grande empresa. Granada se transformará como su grandeza, su historia y su riqueza demandan. Cuantos granadinos andan por el mundo vendrán aquí para ayudarnos. Y con nuestra unión, nuestro trabajo y nuestra fe, haremos una Granada nueva, moderna, grande... con barrios inmensos para obreros, con sus plazas, sus jardines, sus baños; casas amplias, higiénicas, bellas; fuentes, estanques; escuelas manjonianas, en las que se eduquen juntos ricos y pobres; donde éstos tengan comida, recreos y alegría; que aprendan gustosos las primeras reglas, para ir después, instruidos y robustos, a otras escuelas de Artes y Oficios, en las que les enseñen a trabajar para ir a los talleres donde encuentren remunerado su trabajo diario con un jornal bastante a satisfacer las necesidades de la vida. Y tengan cooperativas de consumo y vestidos, seguros contra el paro y asistencia facultativa. Granada, como Valencia, tendrá muchos puentes sobre su río: uno al final de la calle de San Antón, otro frente a la carretera de Motril por el paseo de San Sebastián, otro por el camino de Purchil, en los vados de Churrana; la estación de viajeros avanzará por el Picón hasta la calle de las Tablas, para estar próxima a la de Mo. R. Tendrá fábrica de sedas y miles de obreros encontrarán trabajo en esta industria, como tuvieron un tiempo, y fábrica de cáñamos, y fábrica de tabacos. También tendrá comunicación férrea con Jaén. Creo firmemente que para tan grandioso acontecimiento cooperarán todas las pro-

vincias españolas y todas las regiones africanas. Como fórmula económica apuntó una, aunque mala: que el Estado ceda a Granada durante los años que dure la preparación de la Exposición, la quinta parte de su contribución total. Para hacer esto irá emitiendo cada año de los que dure la preparación, cédulas amortizables en un período de cincuenta, por el valor de esa quinta dicha, que se denominarán Cédulas de la Exposición Hispano-Africana. Y hasta otra en que trate de los ingresos. Mande a su buen amigo, JUAN PEDRO AFÁN DE RIBERA

Ecós de sociedad

Ha marchado al campo con su familia el ex decano del Colegio de Abogados don Fermín Camacho. —Se halla totalmente restablecido de su indisposición don Antonio Ortega Molina, ex alcalde de Granada. —Después de pasar unos días en esta capital, ha marchado a Melilla el abogado de aquella localidad don Miguel de Bustos. —Ha marchado a Santander, donde pasará una temporada, nuestro querido compañero de Redacción don Manuel Lumbreras Gálvez, acompañado de su hermano don Andrés. —Desde Saleres ha marchado a Guájár Faraguit, donde pasará el verano, acompañado de su señora y simpáticas hijas, nuestro estimado corresponsal en aquel pueblo, don Juan Bustos Tejero. —Se encuentra en Madrid el presidente del Casino Principal don Rafael Valverde Márquez. —Veranea en Deva el abogado del Estado y ex gobernador civil, don Francisco Rentero. —Ha marchado a Madrid el ex diputado a Cortes por Loja don Gonzalo Fernández de Córdoba. —El pasado domingo reunieronse varios amigos del joven doctor en Medicina don Antonio Robles Jiménez, para festejar el triunfo obtenido por éste en recientes oposiciones celebradas en Madrid, en las que consiguió la plaza de subdirector de la Brigada sanitaria de Granada. Organizóse una excursión al pueblo de Dúrcal, en donde fueron obsequiados por el médico de aquel pueblo señor Castillo. Posteriormente dirigiéronse a la fábrica de energía eléctrica que, al pie de la sierra de Dúrcal, ha inaugurado recientemente la empresa de tranvías de Granada. Terminada la visita emprendieron el regreso hacia el merendero «La Mezquita», donde se les sirvió una espléndida comida. A los postres, el médico del Padul, don José Maldonado, dedicó un elogio a la labor del señor Robles por haber conseguido con su estudio demostrar una vez más la fama, ya cimentada de antiguo, de los médicos granadinos. —Ha salido para Madrid doña Trinidad Ros Villegas, acompañada de las señoras doña Mercedes y doña Lidia López del Hierro Ros.

INSTRUCCION PUBLICA

Se ha dictado la siguiente circular: «La Inspección provincial de Primera enseñanza de Granada, pone en conocimiento de los maestros y maestras de las Escuelas nacionales, que la Real orden del 19 del presente mes, dictada en concordancia con el Real decreto de 18 de Junio pasado, declarando reglamentaria la «Cartilla Gimnástica infantil», da las instrucciones necesarias para el mejor cumplimiento de la referida soberana disposición, determinando que dichos funcionarios se provean durante las presentes vacaciones caniculares, de un ejemplar de la «Cartilla Gimnástica», con el fin de que la conozcan antes del día 1.º de Septiembre próximo, en que empezará el curso escolar. Al efecto, las maestras y maestros de las Escuelas nacionales de esta provincia, solicitarán del señor Delegado gubernativo de su distrito, en el plazo marcado, el ejemplar correspondiente, abonándolo con cargo al material de su escuela, y la Inspección añadirá a cada presupuesto escolar, actualmente en tramitación todos ellos, una nota adicional que haga posible, mediante oportunamente, la adquisición que se dispone. A partir del día 1.º del curso próximo, en todas las visitas que se efectúen a las Escuelas nacionales de esta provincia, por los Inspectores adscritos a ella, será obligatoria por parte de los maestros la presentación de la «Cartilla Gimnástica infantil», que no ha de faltar nunca en el archivo en la biblioteca de la escuela, debiendo ser inmediatamente sustituida por otra, en caso de deterioro o extravío de la que ahora ha de adquirirse. Las maestras y maestros, ya sirvan en Escuelas unitarias, graduadas o de asistencia mixta, comunicarán al Inspector de la zona respectiva, antes del día 1.º de Septiembre próximo, y bajo la responsabilidad que les pudiera corresponder, caso de no hacerlo, que están en posesión de la «Cartilla Gimnástica infantil», a fin de que la Inspección pueda cumplir lo dispuesto en el apartado 6.º de la mencionada Real orden de 18 de Julio actual».

Batidas contra los «caacos»

Entre policías y rateros se cruzan muchos disparos

Desde hace noches la policía viene dando una gran batida por la capital para detener a la gente maleante. Anoche, a la una próximamente, una ronda formada por agentes de Vigilancia, vieron por la calle Real de Cartuja reunidos a varios sospechosos, entre ellos a un individuo conocido por el Lino y a otro llamado Cristóbal Sierra Moya (a) «Sierra», a los que la policía dió el alto. Los rateros contestaron haciendo varios disparos a la policía, a los que ésta también contestó en igual forma, cruzándose numeroso disparos que alarmaron al vecindario de San Ildefonso. Acudieron varios guardias de Seguridad, los que también hicieron varios disparos, y tras largos esfuerzos, los agentes de policía y los guardias consiguieron detener a Cristóbal Sierra Moya (a) «Sierra», conduciéndole a la Comisaría de Vigilancia. El agente de policía don Angel Martín Alvarez, al correr tras uno de los fugitivos, dió una caída, produciéndose la distensión de los ligamentos del pie izquierdo. Fué asistido en la Casa de Socorro. En otra batida que dió la policía en la plaza de la Mariana, fue capturado el ratero Rafael Picazo Martínez (a) «Picazo», que quedó detenido en los calabozos de la Comisaría de Vigilancia.

EN DEFENSA DE UNA REFORMA

LA RIQUEZA MINERA DE LA PROVINCIA DE GRANADA

(Con mucho gusto publicamos las siguientes interesantes cuartillas del señor Pizarro, tanto más cuanto que EL DEFENSOR DE GRANADA ha sido el primero en salir al paso de la campaña de la prensa malagueña.) Al enviar el sábado anterior a los diarios locales copia de los telegramas de felicitación que, como presidente accidental de la Cámara Minera de la provincia, había dirigido a los señores subsecretario de Fomento y director general de Minas, pensé enviar también unas cuartillas que, en algún modo defendieran la justicia con que dichos altos funcionarios del Estado han procedido al señalar a Granada como cabeza del distrito Minero, ya que en «La Unión Mercantil de Málaga» se revela un movimiento de las entidades que en la capital vecina no están conformes con la reforma. Tome algunos datos para escribir un artículo y lo tenía empezado, cuando veo el fondo de «Noticiero» dedicado al asunto mismo que movía mi pluma. Pero ya que había emborronado algunas cuartillas, se las quiero enviar a EL DEFENSOR DE GRANADA, por si su ilustrado director, mi querido amigo don Constantino Ruiz Carnero, las cree dignas de ocupar un momento la atención de sus lectores, para que éstos sepan a qué atenerse acerca de este asunto que, ya fallado a favor de Granada, tiene por ello la repulsa de Málaga. Los presupuestos generales del Estado que han de regir durante el actual ejercicio económico, contienen sin duda profundas reformas encaminadas a disminuir los gastos públicos, para mejorar la situación precaria de la Hacienda. Su aplicación, por consiguiente, impone restricciones en todos los servicios, entre las que se encuentra la supresión de seis distritos mineros, afectando a nuestra región la del distrito de Málaga, que ha sido agregado al de Granada. Con la anticipación necesaria para poder emprender trabajos en defensa de nuestros intereses, tuvimos conocimiento de estos proyectos; y cumpliendo con nuestra misión de laborar en pro del engrandecimiento y desarrollo de la minería local, dimos los primeros pasos para averiguar las personas hacia quienes poder encaminar una gestión, no pudiendo ser el resultado de nuestra labor preliminar más satisfactorio: Los titulares de los cargos llamados a resolver, no podían ser aventajados por nadie en competencia y menos en altura de miras y rectitud inflexible. Subsecretario y Director de Minas ambos ingenieros de brillante historia, y en estas condiciones tuvimos fe y entendimos que la mejor defensa que podíamos hacer, con estas máximas garantías de justicia, era el silencio, pues nuestros trabajos no habrían de tener otro efecto, al coincidir las peticiones con el fallo que empañara algo el brillo de la espontaneidad, dando por consiguiente por finalizada nuestra gestión y no haciéndonos cambiar de actitud sin el conocimiento de los trabajos que partían de Málaga y que desde luego respetábamos por entender que iban encaminados a sostener su Jefatura de Minas. La prensa de la vecina ciudad nos da a conocer que su pretensión, aún después de dictarse la disposición de la Superioridad, no se limita a pedir la reposición sino a que la de Granada sea la suprimida, estableciéndose la cabecera del distrito en Málaga, fundándose para ello en la mayor importancia en ella, de este ramo de riqueza. Aunque somos enemigos de las luchas fratricidas, no tenemos más remedio que declararnos adversarios, pero leales, esgrimiendo igual arma que la destinada por ellos a la lucha: «la superioridad en riqueza minera». Seguramente el elemento de defensa elegido no es el más conveniente para salir triunfantes, pero al querer atacar en sus cimientos la medida ha sido forzosa la elección, por ser precisamente su fundamento. Muy pocos datos hay que aportar para demostrar la abrumadora superioridad de la riqueza minera de Granada, y de la importancia de su Jefatura sobre la de Málaga. Expedientes ingresados desde la creación de la Jefatura. (En números redondos): 27,000; concesiones existentes, 866; cánon anual de superficie, 242,700 pesetas. Málaga. Expedientes ingresados desde la creación de la Jefatura. (En números redondos): 5,000; concesiones existentes, 197; cánon anual de superficie, 32,046. Por último, para justificar nuestro aserto, que demuestre a los señores Subsecretario de Fomento y Director general de Minas e Industrias Metalúrgicas, que también acompañó el acuerdo a la rectitud de su propuesta, hacemos uso de los datos obtenidos por la iniciativa de la Industria privada, y para darles la razón, aestán: Los 100.000.000 de toneladas de hierro de Alfoque. 10.000.000 de idem, idem, idem de Busquistar. 2.000.000 idem de hierro magnesífero de Valór. 30.000.000 idem de lignito de Arenas del Rey. Los importantes yacimientos de hierro descubiertos en Húnef, los de Trevel, Bérchules, Sportar, Pampanáriz y Loja; los de Mercurio de Lobras, Timar, Cástaras y tubiles; los de plomo de Sierra de Luján; los que van extraídas 100.000 toneladas, y los de Turón y Trajillos; los de calamina de Sierra Almirara, en Otívar; los de Alhama y los de Albuñuelas; los de Wulfenita de Quénar, La Peña Charales, Gor, Albuñuelas, Vélez Benadulla; los de cobalto de Iteabo y Molvizar; los de Vanadio de Albuñuelas; los de cobre de Guájár Sierra y Almuñécar; los aluviones auríferos de Ugijar, Cherrín y Cenes; las de pizarra betuminosa de Molin y Pedro Martínez; los de amianto y otras clases existentes en Sierra Nevada y su gran variedad de mármoles y jaspe, de los que se conserva valiosa colección en la Jefatura de Minas que fué premiada en la Exposición de Barcelona. Queda pues demostrado lo que nos proponíamos, haciendo constar finalmente que nuestra riqueza minera está casi intacta por falta de vías de comunicación y por tanto su prosperidad no ha llegado aún a lo que puede y debe ser. MIGUEL PIZARRO Vicepresidente de la Cámara Minera Granada. 36 7-924.

NOTAS DEPORTIVAS

CAMPEONATO DE GRANADA DE CICLISMO Y PEDESTRISMO

blico en que se destacaban numerosas señoritas, se corrió el domingo la primera etapa del campeonato de ciclismo y pedestrismo. En la carrera para infantiles se presentaron trece corredores, siendo la clasificación la siguiente, de los 1.200 metros: 1.º Francisco Ríos, 3 m. 45 s.; 2.º Juan Alvarez, 3 m. 50 s.; 3.º José Carmona, 3 m. 53 s.; 4.º Mario Comba, 3 m. 55 s.; 5.º Gabriel Torcato, 3 m. 57 s.; 6.º Miguel Sánchez, 3 m. 58 s.; 7.º Antonio Gómez, 4 m. 2 s.; 8.º Rafael Martín, 4 m. 7 s.; 9.º Francisco Pérez, 4 m. 10 s.; 10.º Emilio Gijón, 4 m. 23 s.; 11.º Francisco Gómez, 4 m. 29 s. Se retiraron de esta carrera dos corredores. A continuación se celebró la carrera para mayores, recorrido 3.660 metros, clasificándose por el orden siguiente: 1.º Dionisio Carráscal, 11 minutos 34 segundos; 2.º Juan Saiz, 12 m.; 3.º Juan Castro, 13 m. 32 segundos; 4.º Antonio Cobos, 13 minutos 44 segundos; 5.º Juan Poveda, 13 m. 49 s.; 6.º Antonio García, 14 m. 5 s.; 7.º Diego Varela, 14 m. 8 s.; 8.º Cayetano Codón, 14 m. 14 s.; 9.º José Gómez, 14 m. 42 s.; y 11, Luis Molina, 14 m. 45 s. Se retiraron nueve corredores en esta prueba. Por último se celebró la carrera que había despertado más interés: la de ciclismo. Tomaron parte en esta última prueba de 7.200 metros nueve corredores, siendo así la clasificación: 1.º Francisco del Peral, 12 minutos y 38 segundos; 2.º Blas San Pedro, 13 m. 32 s.; 3.º Antonio Pérez, 13 m. 40 s.; 4.º Miguel Arquejada, 13 m. 46 s.; 5.º Luis Cuete, 13 m. 52 s.; 6.º José Fernández, 14 m. 3 s.; y 7.º Miguel Ruiz, 14 minutos y 38 segundos. Se retiraron dos corredores en las primeras vueltas. El público salió contentísimo. Antes de las carreras se celebró un encuentro de fútbol entre el reserva del Real España y C. D. Hispania. El partido careció de interés, venciendo los españoles por un tanto a cero.

El cobrador atraído y herido

Continúa mejorando, dentro de la gravedad, el cobrador Miguel Camarero Castro, que fué atraído y herido en la madrugada del domingo, cuando se dirigía por el callejón del...

Auxilio a un Alcalde

La Guardia civil de Jerez del Marquesado comunica al Gobernador, que desde el 17 al 20 de Julio ha prestado auxilio al Alcalde de Cogollos, en el cobro de impuestos municipales.

El Sanatorio nacional antituberculoso ha de instalarse en Sierra Nevada

Al medio día se han reunido en el Gobierno civil, presididos por el Gobernador señor Aramburu, el Alcalde de la ciudad, Marqués de Casablanca; el rector de la Universidad, don Fermín Garrido; los doctores don Víctor Escribano y don Mariano de Berámo, inspector provincial interino de Sanidad; el presidente de la Diputación, señor Díez de Rivera; don Juan Nacle Herrera, y el presbítero señor López Martín, en representación del Prelado.

EFEMÉRIDES

DE EL DEFENSOR Día 29 de Julio Se constituyó la «sociedad «Gabinete literario», eligiendo presidente a don José Ruiz Almodóvar. —En este día del año 1821, el Perú declaró su independencia, negando su obediencia al rey de España. —Apareció en este año un segundo cometa que fué descubierta por Schöcherer. Su aparición en Europa fué durante la noche del 18 al 19 y fué observado por el Observatorio de Viena, en la constelación de «La Cabra». El día 20, a la una de la madrugada, fué divisado por los señores Henry en el Observatorio de París. Se dirigió hacia el N. E. Era mucho menos luminoso que el de 1607-1681, no excediendo su brillo al de una estrella de sexto grado. El calor extraordinario que se dejaba sentir en este año, se atribuía a la influencia ejercida por los dos cometas. POMADA CEREO cura sileras, quemaduras, herpes, eczemas, grietas, sarna, enfermos piel.

NOTICIAS MILITARES

El Mayor de Plaza Por marchar con permiso el comandante de Infantería Sargento mayor de esta plaza don Ildefonso Guerrero Delgado, se hace cargo accidentalmente de su cometido el 2.º Ayudante de la misma, teniente don Baltasar García Valdecasas. Preséntese Por las oficinas de este Gobierno militar se interesa la comparecencia ante el mismo con toda urgencia, del teniente de Artillería disponible de esta plaza don Joaquín Pérez Martínez de Vitoria, para comunicarle asuntos de su incumbencia. Balneario de Trillo Temporada: 1.º de Julio a 15 de Septiembre Excelentes aguas. Escrofulosis, reumatismo, herpes, avariosis, enfermedades de la mujer, esterilidad, neurastenia, corea e histerismo. Deliciosa estación de verano. Gran parque. Clima de montaña, 780 metros. Pensión completa, 12,50 pesetas. Habitaciones y chalets, por temporada. Informes y folletos, Hotel Leones de Oro, Carmen, 30, Madrid.

Lease la 4.ª plana

Letras de oro

Poesías Sanscritas

de Amaru

Traducidas por J. Fernández Matheu

I.—La mejor recepción

He aquí de qué manera tan sencilla recibe la encantadora joven a su amante, que regresa al hogar.

II.—El collar

Mirad cómo un simple collar, ciñendo su cuello, descansa sobre esos globos, tan blancos y puros, del seno de la hermosa joven, cuyos ojos se parecen a los de la gacela.

III.—Un beso de amor

Desde aquel dichoso día en que arrebatado de amor, bebí néctar celestial en sus labios ardorosos, ha aumentado la sed que me devoraba. ¡Había tanta sal en aquel beso!

IV.—Lágrimas de mujer

Ella no le coge de los vestidos ni detiene con la mano, ni le cierra la salida, ni se arroja a sus pies, a fin de que no parta. Pero levanta hacia él sus ojos tristes que expresan el dolor, amor sin hablar, dulces palabras... y él, que ha decidido dejarla, y que es valiente, y al que le huracán más terrible no pondría miedo, queda vencido por las lágrimas de una mujer.

PESCADERIA CANTÁBRICA Pescados y mariscos de todas clases Única casa con cámara frigorífica Servicio a domicilio: Reyes Católicos, 26. Mariana Pineda, 7 Teléfono, 696 HORAS DE VENTA: De 7 mañana hasta 2 tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche

¡Agricultores! Abonad con Nitrato de Sosa de Chile Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, ALMIRANTE, 19, MADRID

Aguas y Balneario de Zújar GRANADA Reuma. — Enfermedades nerviosas y de la piel Catarros y afecciones del Hígado e intestinales Temporada 1.º de Mayo a 20 de Junio Desde la Estación Zújar-Frèila a los Baños, hay servicio de Omnibus, Automóviles y de Turismo Para folletos y tarifas, escribir al Administrador, que vive en el Balneario

AIGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

Piadosamente en el Señor, falleció ayer la bondadosa señora doña María de las Angustias Martínez Arrue...

La finada era una dama virtuosísima y caritativa, que dedicó toda su vida a la práctica del bien y al socorro del necesitado.

Cuanto tuvieron la suerte de tratar a la bondadosa señora, ayer fallecida, y admiraron sus nobilísimas cualidades, han sentido profundamente la desgracia ocurrida por eso...

Nos asociamos al justo dolor de sus desconsolados padres.

Falleció ayer la respetable señora doña Luisa Castany de la Torre, viuda de Fernández Osuna.

Su muerte ha producido hondo pesar entre sus numerosos amistades, pues la finada hallábase adornada de las más altas virtudes y durante su vida practicó el bien con la generosidad de los justos.

A los numerosos testimonios de pésame que está recibiendo su afijida familia, unimos los nuestros muy sinceros.

Descanse en paz la virtuosa señora.

Sucesos locales

Los hombres galantes Los guardias de Seguridad detuvieron a Juan Ocaña Santander, de 59 años, por haber maltratado a Enriqueta Fernández Morenilla.

En la Comisaría de Vigilancia denunció Francisco García Fontes, que había sido maltratado por un sujeto llamado Antonio Pérez, hijo del dueño del café Zeluán.

Inspección veterinaria

Por los veterinarios municipales han sido decomisados noventa y nueve en descomposición y una gallina enferma.

En favor del puerto de Motril

El señor Presidente de la Diputación provincial, don José Díez de Rivera y Muro, se ha dirigido telegráficamente al subsecretario de Fomento, interesándole que por aquel departamento se decreta cuanto antes el anuncio de subasta del puerto de Motril...

Sección judicial

Pleitos En esta Audiencia han ingresado los siguientes: Del juzgado de Iznalloz, entre don Federico del Castillo García con el Ayuntamiento de Campotéjar, sobre reclamación de cantidad.

Juzgado de Antequera. Don Enrique Álvarez del Pino con don Manuel Torres Zurita, sobre reclamación de cantidad.

Juzgado del Sagrario. Don José Sánchez de Molina con don Hilario Martínez Gómez, sobre pobreza.

Juzgado del Salvador. Don Pascual Bandrés Navarro con doña Concepción Picazo Fuentes, sobre reclamación de cantidad.

CRONICA DE LA REGION

Desde Cúllar Baza El día 25 de Julio tuvo lugar el desafío del Infantil Club Deportivo Bastetano y el Deportivo Cullarense...

Desde Nívar Invitados por los profesores doña Francisca Carmona y don Juan Jesús Fernández, el párroco y las autoridades...

Los niños fueron obsequiados por sus profesores con preciosos premios. Por la noche, en un amplio local, arreglado al objeto se improvisó un bonito escenario...

El pueblo quedó entusiasmado de la fiesta.—El Correspondiente, F. E.

HOMBRES

faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcoholicos, pesares, estudios, etcétera, viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el Vigor Sexual Koch, de uso externo.

En Granada, Gálvez, Mesones, 51, y principales boticas.

Mecanografía

¿Es usted hombre de negocios y necesita despachar diariamente su correspondencia? Bien; esto lo conseguirá V. adquiriendo un abono en la Academia de Mecanografía recientemente instalada en la calle San José Baja...

Hotel Rosario

J A EN PLAZAS PARA AUTOMOVILES Auto a los Trenes

Banco Hispano-americano

Capital: 100.000.000 de pesetas Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón edificio de su propiedad Realiza, dando grandes facilidades...

Traspaso

un establecimiento de comestibles y bebidas, ambos unidos o separadamente, muy acreditado, con buena y mucha parroquia y casa para vivir.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR Guillermo Sánchez Aguilera Profesor de Medicina, ex-catedrático de Oftalmología y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París.

Vapores Correos franceses

Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Baïlino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga...

Amuebladora granadina

Esta Casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez.

FORTI.—INGENIERO

TALLERES MECANICOS DE PRECISION Reparación de maquinaria en general, y en especial de maquinaria eléctrica.

DR. RIVERA

Especialista de Nariz, Esófago, Garganta, Oídos y Bronquios RAYOS X — Consultorio: Cuesta Gómez, núm. 9. Tel. 140

Balneario de Sierra Elvira

Temporada oficial, 15 Julio al 15 de Octubre. Aguas Sulfatadas, Mixtas, Termales y Radioactivas. Muy indicadas para el artrismo en general...

LA FAVORITA

MESONES, 49 : PRECIO FIJO Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad VERDADERO REGALO!

San José

Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial... Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad.

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

hace a los propietarios de fincas urbanas y rústicas PRESTAMOS al 6 por 100 de interés; da hasta el 50 por 100 de su valor, aunque las fincas estén hipotecadas...

LA ROSARIO

(SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR Jabón Aromas de la Tierrauca.

PEDID SIEMPRE VINO

ROME RUIZ

VINICULTORES

Aplicad el VINIFICADOR SULFUFOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se fuerzan, que se conserven limpios y de vivo color...

Amuebladora granadina

Esta Casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez.

FORTI.—INGENIERO

TALLERES MECANICOS DE PRECISION Reparación de maquinaria en general, y en especial de maquinaria eléctrica.

DR. RIVERA

Especialista de Nariz, Esófago, Garganta, Oídos y Bronquios RAYOS X — Consultorio: Cuesta Gómez, núm. 9. Tel. 140

Balneario de Sierra Elvira

Temporada oficial, 15 Julio al 15 de Octubre. Aguas Sulfatadas, Mixtas, Termales y Radioactivas. Muy indicadas para el artrismo en general...

MAQUINARIA AGRICOLA

DEPOSITO EXCLUSIVO EN GRANADA DE LA CASA AJURIA Y ARANZABAL Esta importantísima Casa, constructora de maquinaria agrícola...

Es asombroso

A los precios que se han marcado todos los artículos de verano, en los muy acreditados almacenes «La Confianza», pues esta casa, agradecida al público de Granada...

Gabinete Electro-Médico

DOCTOR CABELLO DEL INSTITUTO DE ALFONSO XIII, MADRID. DE LA SOCIEDAD DERMATOLÓGICA DE BERLÍN. CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGIA Y ESPECIAL DE PIEL, SIFILIS Y VENEREO.

Pérdida

De un bolso de metal, celeste, contenido una rosariteria y un pañuelo de seda, en la iglesia del Corazón de Jesús, el domingo día 20 del presente.

JOSÉ GONZALEZ OPTICO

Gafas.—Lentes.—Prismáticos. Gemelos de teatro.—Barómetros y material fotográfico Mesones, 38.—Granada

Gran Hotel Marina

ALMUÑECAR El más confortable, magnifico comedor de verano; habitaciones espaciales, con vistas al mar; estando al frente un reputado maestro. Director: Francisco Ariza

SARNA

ANTISARNICO MARI. El único que cura sin baño. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Dr. A. López Villodres

CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SIFILIS Y VENEREAS HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 CARRERA DE GENIL, 75, 1º

Se convoca a junta general

extraordinaria de accionistas, que se celebrará el día 6 de Agosto próximo, en su domicilio social calle Caima número 1, de Alfacar, para tratar asuntos de interés y aprobación de cuentas.—El Presidente, F. Ballesteros.

Se traspasa

por ausentarse sus dueños, una tienda de comestibles bien instalada y con vivienda en un importante cabo de barrio. Informarán: Librería. Reyes Católicos núm. 87.

Gran partido de fut-bol

Hay gran animación entre los más entusiastas de este deporte, por ver el acuerdo que sale de la reunión que piensan celebrar en el Real Club Deportivo, Bar situado en la calle de San Sebastián 17, izquierda de la del Principe y derecha de la de Salamanca...

Cartera de Granada

Asociación de Caridad En la Asociación Granadina de Caridad se repartieron ayer a los pobres 316 raciones.



EDICIÓN DE LA MAÑANA

La herida de Nacional III

Madrid 28. El doctor Villa, que asiste al diestro Nacional Chico, le levanta esta noche nuevamente el apósito, no observando supuración ni alteración que pudiera traer complicaciones.

Después se le practicó una dolorosa operación, que el espada resistió con entereza.

Ha manifestado el doctor Villa, que la fortaleza corporal del diestro favorecerá la curación de la herida, creyendo que dentro de un mes podrá Nacional reanudar sus faenas profesionales.

El espada sigue siendo muy visitado por amigos, aficionados y compañeros.

Este noche Nacional conversaba animosamente.

Destrozado por el tren

Huelva 28. El vendedor de lotería Francisco Torres se arrojó hoy al paso del tren, quedando destrozado.

El Congreso Ferroviario

Madrid 28. Las sesiones de ayer y hoy del Congreso socialista se dedicaron a estudiar el estatuto, que fue aprobado con ligeras modificaciones.

Fue elegido secretario de la Asociación, Trifón Gómez, y contador, Fernando Martínez, fijando ambos su residencia en Madrid.

También acordaron visitar a Pablo Iglesias, que se encuentra delicado de salud.

Se dió cuenta del número de asociados, que alcanza a 15.000; del estado económico de la entidad, y se fijó la cuota mensual en 25 céntimos.

Barrios presentó una proposición sobre la comisión ejecutiva, que fue rechazada.

Entre los acuerdos más importantes que se acordaron hoy, fueron el ingreso en la Unión General de Trabajadores y en la Unión Nacional de Transportes, y la admisión de los ferroviarios del Norte.

Entre las conclusiones figuran: restricción de la entrada de nuevos empleados en las Compañías, unificación de los sueldos, fijar los deberes y obligaciones de aquéllas y el pago de las horas extraordinarias.

ALMUÑÉCAR

Para baños de mar y sol al aire libre. «El Bañerío LA ESTRELLA».

Pida a su garagista el lubricante marca AIGLON AUTO-OIL.

HIELO-NIEVE VARELA, 7

Envío a todas partes Tubos - refrescos - helado

Por razones...

interiores y que no son del caso dar a conocer, se comunica a toda Granada y su provincia, que durante diez días se rebajan un 10 por 100 casi todos los artículos del establecimiento E. L. REGALO: Abanicos, Peñas, Corbatas, Tapetes, realiza EL REGALO, Plaza de Bibarrambra 21, 22 y 23.

LA TORRE DE NESLE

POR MICHEL ZEVACO

ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

las calles iréis muy formalita junto a mí.

Un relámpago de esperanza fulguró en los ojos de Mirtilla.

Malingre, que había adivinado perfectamente esta esperanza, volvió a apoyar su dedo índice en la punta de su nariz, reflexionó un instante y volvió a sonreír.

—Sin duda—dijo—, una vez en la calle os será muy fácil el intentar escaparos. Mas os digo: si os escapáis, os dejaré marchar. Toda vía os será más fácil empezar a gritar y llamar la atención de los transeúntes, y en ese caso yo me escaparé, porque no tengo el menor deseo de hacerme apedrear por vuestros lindos ojos. Como veis, podéis hacer lo que queráis. Es más, si me mandáis que me mar-

Exposición ibero-americana

Madrid 28. Hoy llegó una comisión de industriales de Salamanca para tratar de la próxima celebración de la exposición ibero-americana en aquella ciudad.

Los comisionados se proponían visitar a los generales del Directorio y al subsecretario de Instrucción pública.

Detención de los raptadores de niñas

Salamanca 28. El Gobernador ha recibido noticias de haber sido detenidos en Cáceres varios individuos que se dedican a raptar niñas.

Uno de ellos llevaba una chiquilla de tres años y otro trataba de convencer a una muchacha. Se les ha encontrado una carta en la se lee: «Todo preparado cuando quieras puedes traerlas».

En un sobre figuraban las señas de la calle de Hilarión Esteva, por lo que se cree que dichos individuos están relacionados con el suceso de la mencionada calle donde desaparecieron tres niñas.

Un telegrama del Presidente

Madrid 28. En la Presidencia han facilitado esta noche el texto del telegrama enviado por el marqués de Estella y que dice así:

«Presidente del Directorio a marqués de Magaz. Seguimos en Vigo, habiendo sido un espectáculo insuperable el cruzar la ría, escoltado por un centenar de vaporcitos empavesados y entre las aclamaciones del público.

Miles de habitantes, desde los balcones, que se hallaban engalanados, agitaban sus pañuelos y batían palmas.

La comitiva, entre las ovaciones de la multitud, visitó la base naval y presenció ejercicios de tiro.

La Marina nos dispuso una afectuosa acogida, que demuestra los lazos que nos une y el apoyo que ofrece al Directorio, quien en ella, como en el ejército, tiene su confianza, le infunde alientos y recobra energías para proseguir su labor.

Ha habido que lamentar la muerte de una joven, que en la carretera fué atropellada por un automóvil

que antecedió a la comitiva, aunque no pertenecía a ésta, suceso que fué inevitable.

Entre las conclusiones acordadas por los agrarios, figuran el ferrocarril de Zamora a Orense; la situación de la industria pesquera, cuya crisis padece igual la industria conservera; la cuestión de los foros, que envenenan la pasión política y que nosotros resolveremos con medidas equitativas, poniéndola en su justo medio y sin permitir abusos.

Reciban los saludos de quien tanto espera de sus trabajos en bien del país, los somatenes y Unión Patriótica, más firmes cada día y más entusiastas de nuestra labor».

España en Marruecos

Madrid 28. «Zona oriental.—Fuerzas de la mehabla que sirven de protección entre Tauriar, Andut y Aulat, fueron sorprendidas por fracciones enemigas, que cortaron las líneas telefónicas.

El enemigo huyó, dejando en nuestro poder un herido, una carabina y un fusil Remington.

Efectuando un convoy de víveres y agua a Aizel Lauret, fuimos hostilizados, resultando herido el teniente del batallón de Alava don José Jarrillo Herrera.

Vuelco de un automóvil

Madrid 28. La Guardia civil del puesto de las Pozas comunica que en el kilómetro 5 de la carretera del Escorial, volcó esta mañana un automóvil de la matrícula de Madrid, que conducía su dueño Luis Camedo, que resultó con lesiones de importancia.

También se produjeron heridas los ocupantes del vehículo Emilio Cuevas e Inés Rodríguez, de 23 años.

Los heridos fueron recogidos por otro automóvil que los condujo a las Pozas, donde se les prestó curación.

LOS DEPORTES

Avila 28. Se jugó un partido entre el Avila F. C. y el Racing de Madrid, venciendo los primeros por dos tantos a cero.

El Director de Seguridad

Madrid 28. Hoy ha regresado el Director de Seguridad, después de girar visitas de inspección a varios centros policíacos de provincias.

Expedición de licenciados

Cádiz 28. Llegó de Larache el vapor «Isla de Menorca» conduciendo 265 clases y soldados que marchan con licencia a sus respectivos domicilios.

Pida a su garagista

Los Lubrificantes AIGLON AUTO-OIL



BARCELONA 9, AVINO 9



ANISOSA

Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Solución Benedicto de glicero - fosfato de calcio creosotal. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.

DEPOSITO Doctor Benedicto - S. Bernardo, 11 - Madrid De venta en la Farmacia de D. Nicasto Montes Garzón Reyes Católicos, 20. - GRANADA

SEÑORAS:

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del

Dr. Valleys

Usadlas por higiene y para evitar contagio

TALLER DE CALDERERÍA Y FUMISTERÍA

DE RAFAEL GONZÁLEZ

(De la extinguida Sociedad Hijos de José González Garzón)

Advierte a su distinguida y numerosa clientela, que de la placeta del Lino, donde antes estaba, se ha trasladado a la calle de Elvira, 28, más abajo de los Hospitalicos, donde tienen sus favorecedores el nuevo domicilio.

ELVIRA, 28. GRANADA

Máquinas para Coser y Bordar

Las de mejor resultado y más elegantes

Wertheim

Maquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

Dirección General en España: Rápida (S. A.) Avino, 9. Barcelona. Apartado, 733

Pídanse catálogos ilustrados, que se dan gratis

Indicador económico

Sección especial por palabras

De una a ocho palabras, 30 ctmos. Cada palabra más, 5 céntimos

Advertisement for 'Indicador económico' with various categories like 'Alamedas', 'Para calzados elegantes', 'Pijamas niños', 'ESQUELAS', 'Farmacia Americana', 'Grasa especial', 'NODRIZAS', etc.

Grandes Talleres de fundición

Construcciones Mecánicas y Metálicas

Roca y Compañía

Especialidad en instalaciones completas de

Fábricas de Aceite

Timbres para fabricación de mosaicos hidráulicos. -Prensas para timbrar pieles y badanas

-Prensas para uvas. Guillotinas y prensas para hacer cortadillo de azúcar. -Depósitos cilíndricos de chapa de acero para aceite y Calderería en general, etc. etc.

Zeléfono, núm. 246 Rejas, 3.- GRANADA

Dirección telegráfica: ROCA

NEUMATICOS

DUNLOP

AUTO MOTO-VELOZ

CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MÁS DURAS

Montando "Dunlop" matáis molestias

Sociedad Española DUNLOP (S. A.)

MADRID.-Claudio Coello, 108 BARCELONA.-Buenos Aires, 8

NEUMATICOS

DUNLOP

AUTO MOTO-VELOZ

CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MÁS DURAS

Montando "Dunlop" matáis molestias

Sociedad Española DUNLOP (S. A.)

MADRID.-Claudio Coello, 108 BARCELONA.-Buenos Aires, 8

che, os obedeceré al instante y os dejaré en libertad. ¡Ah! ¡ah! ¿qué decis a esto, niña?... ¡Vamos, debo marcharme sin vos? Hablad sin temor. Sólo que...

Malingre llamó un instante muerto de risa. Mirtilla temblaba.

—Sólo que debo advertiros una cosa—continuó Simón—. La excelente mujer a quien esta noche hemos preso, la buena señora...

Mirtilla se estremeció.

Pues bien, dentro de una hora la ahorcarán, si no llegáis a tiempo para evitar la ejecución. Yo me lavo las manos. ¡Marchaos, escapaos, quedaos aquí; a mí poco me importa que ahorquen a esa excelente mujer, a esa buena señora!

Y Simón Malingre, sin volver siquiera la cabeza para ver si la joven le seguía, empezó a bajar. Una vez abajo, dedicóse a demoler lentamente la barricada que había levantado detrás de la puerta.

—¡Más de prisa! ¡Oh! ¡Más de prisa, os lo suplico!—murmuró junto a él la voz de Mirtilla.

—¡Ah! ¡Ah! ¡Al fin os decidís?... Pues bien, tranquilizaos, llegaremos a tiempo, os respondo de ello.

—Y decidís que si voy al palacio adonde me lleváis...

—No ahorcarán a la buena se-

ñora. Por el contrario, si dentro de una hora no estáis allí...

—¡Vamos! ¡Vamos!—dijo Mirtilla.

Salieron. Ya en la calle, Malingre caminaba sin apresurarse, sin dirigir una mirada a su compañera. Media hora después entraban en el palacio de Valois por una puerta falsa y sin ser vistos. Malingre encerró a la joven en una habitación y corrió en busca de su amo.

—Monseñor—dijo en cuanto se vio en presencia del conde de Valois—, tenemos en nuestro poder al pajarillo.

Valois se estremeció. Sus negros ojos relampaguearon y sus tostadas mejillas temblaron por efecto de una inmensa alegría.

—¿Cómo te las has arreglado?—dijo procurando disimular esta emoción que, no obstante sus esfuerzos, no pasó inadvertida para Malingre—. ¿No ha gritado? En pleno día, era peligroso; pero, sin duda, la habrás atado y amordazado. ¿Supongo que no la habrás lastimado, eh, tunante?

—Monseñor no me conoce—dijo Malingre inclinándose— cuando supone que yo habría de tener la osadía de poner mis manos en una doncella a la que vos honráis con vuestro amor, no, no la he

atado ni amordazado; ni siquiera la he tocado con un dedo. No, no se ha resistido, no ha gritado, me ha seguido como un corderito.

Y Malingre contó a Valois lo que había hecho para obligar a Mirtilla a seguirle. Valois admiró, como buen inteligente, el ardor de su servidor y le colmó de merecidos elogios.

—Ahora—añadió—, ve a buscar a Gillonne.

Malingre corrió a poner en libertad a Gillonne, que seguía encerrada, y la acompañó hasta el cuarto del conde, diciéndole:

—Si dices una palabra de lo que ha pasado entre nosotros, Gillonne, le cuento al conde todo lo que has inventado, para sacarle dinero. En cambio, si te callas, te garantizo que haremos fortuna.

Gillonne comprendió entonces que su asociado le había engañado para arrancarle el secreto del refugio de Mirtilla, y sobre todo, para arrebatarle aquel oro cuya pérdida tanto lamentaba.

—¡Desquítate!—se decía—, ¡ya me desquitaré!... Quedamos en eso añadió en voz alta—, no diré nada. Me has amenazado, me has robado, me has dejado en la miseria... pero, ¿qué no toleraré yo a un futuro esposo tan galante y tan apuesto como tú, Malingre?

Simón miró de reojo a su digna amiga, y pensó: «Alguna tratada me prepara; procuraremos estar con cien ojos.» Pero aparentó la mayor satisfacción, y Gillonne, que le observaba a hurtadillas, murmuró entre dientes:

—¡Imbécil! Ya me pagarás con creces el mal rato que me has hecho pasar y los escudos que me has robado.

Llegaron a la cámara del conde. Gillonne y Malingre entraron.

—Gillonne—dijo Valois—, el bueno de Malingre ha averiguado en dónde se ocultaba la hija de Marigny.

—¡Malingre es un hombre muy listo, monseñor!

—Sí. Y se ha traído consigo a la hechicera, que está ahora en mi palacio. A ti te la confío, Gillonne. Tú la conoces. Ella ignora tu intervención en el asunto del Huerto de las Rosas y el inmenso servicio que entonces prestaste al Estado y a su Majestad.

—¡Y a Vos, monseñor!

—Sí. De modo que todavía debe tener confianza en ti.

—Sin duda. Y si no tiene la de antes, yo me encargaré de inspirarle nueva confianza. Monseñor no perderá nada en el cambio.

—Vales mucho, Gillonne. Y te tomé definitivamente a mi servi-

cio. Te nombro mi ama de llaves. Es un puesto muy bueno, en el que se pueden obtener pingües beneficios, y que muchas mujeres solicitarían en vano.

—Monseñor me colma de mercedes.

—Y esto no es más que empezar. Pero sobre todo, vigila bien a tu prisionera—añadió el conde con sombría entonación de amenaza. Nadie, ni en el palacio, ni fuera del palacio, debe saber que está aquí esa niña. Y si revelases a alguien este secreto, te arrancaré la lengua. (Gillonne hizo una reverencia.) Nadie debe acercarse a ella ni hablarle, ni verla ni siquiera Malingre. Que si yo supiera que alguien la había visto, sacaría primero los ojos al que los hubiese fijado en ella, y luego te los sacaría a ti. (Nueva reverencia de Gillonne.) Y si por tu culpa o por culpa de otra persona cualquiera esa niña consiguiera escapar de mi palacio, a ti y a tus cómplices os haría tostar a fuego lento en la sala baja de este Palacio. (Gillonne se inclinó por tercera vez.)

El conde se estremeció violentamente al pensar que Mirtilla podía escapar. Pero tenía la seguridad de que Gillonne sería una carcelera inmejorable. Continuó:

—No quiero verla... por lo me-